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Один із головних елементів компетентнісного підходу – 
розвиток ключових здібностей учня. У контексті географії це 
може включати такі навички:

1. Географічне мислення: учні повинні мати здатність 
розуміти взаємозв'язок між різними елементами географічної 
системи, а також знати, як географічні процеси впливають на 
соціальні, економічні та екологічні проблеми.

2. Розуміння глобальних проблем: учні повинні розуміти 
складні глобальні проблеми, такі як зміна клімату, екологічна 
криза та демографічні виклики і вміти аналізувати й пропо-
нувати шляхи їх вирішення.

3. Розвиток картографічних навичок: учні повинні вміти 
користуватися картами та географічними інформаційними 
системами для аналізу і розуміння географічних явищ та про-
цесів. Для цього важливо навчити учнів розуміти картографічні 
символи, легенди і шкали, а також уміти читати й аналізувати 
географічні карти.

4. Використання геоінформаційних технологій: геоінфор-
маційні технології є важливим інструментом для аналізу та 
вивчення географічних явищ і процесів. Учні повинні вміти 
користуватися геоінформаційними системами для аналізу 
даних і створення географічних карт.

5. Комунікативні навички: учні повинні вміти ефективно ко-
мунікувати та співпрацювати з іншими людьми для вирішення 
географічних проблем та завдань.

При викладанні шкільної географії компетентнісний підхід 
передбачає застосування різноманітних методів і прийомів, 
які дозволяють учням активно залучатися до навчального 
процесу та використовувати свої знання і навички на практиці. 
До таких методів відносяться:

– робота із джерелами географічної інформації (картами, 
статистичними даними, зображеннями з космосу тощо);

– проведення екскурсій;
– робота з проєктами, які передбачають виконання за-

вдань на різних етапах та вимагають використання різнома-
нітних знань і навичок;

– використання інтерактивних технологій, таких як відео- та 
аудіоматеріали, віртуальні екскурсії, онлайн-карти та інтер-
активні інструменти для вивчення географічної інформації та 
аналізу геопросторових даних.

Під час екскурсії учні знайомляться з фізичними та соці-
ально-економічними аспектами різних територій, збирають та 
аналізують різні дані, роблять висновки та приймають рішення 
на основі отриманої інформації.

Робота з проєктами є ефективним способом розвитку 
компетентностей: учні повинні здійснювати дослідження, ви-
вчати різні джерела інформації, використовувати геодані для 
створення карт та аналізу геопросторових даних, а також пре-
зентувати свої результати і комунікувати з іншими учасниками 
проєкту.

Інтерактивні технології можуть зробити вивчення географії 
більш цікавим і зрозумілим для учнів. Відео- та аудіоматеріали 
допоможуть краще зрозуміти складні концепції та явища, а 
віртуальні екскурсії та онлайн-карти – географічні особливості 
різних регіонів та країн.

Окрім того, використання інтерактивних інструментів, та-
ких як інтерактивні вправи і тести (додаток 1), може допомогти 
учням перевірити свої знання та навички і зробити вивчення 
географії більш ефективним. Узагалі, компетентністний під-
хід у викладанні шкільної географії передбачає врахування 
індивідуальних особливостей кожного учня, сприяє розвитку 
його критичного мислення, творчих здібностей та готовності до 
життя в сучасному світі. Застосування цього підходу вчителя-
ми допомагає забезпечити якісну підготовку учнів до життя в 
соціумі, підвищує рівень географічної грамотності, формує у 
них усвідомлення глобальних проблем та забезпечує знання, 
необхідні для їх розв'язання.

Компетентнісний підхід у викладанні географії передбачає, 
що важливим є не тільки знання, але й уміння та навички, які 
учні здобувають у процесі навчання. Використання цього під-
ходу дозволяє створювати більш інтерактивне середовище 
для навчання, яке сприяє розвитку критичного мислення, 
аналітичних здібностей і творчого потенціалу учнів.

Разом з тим, компетентнісний підхід допомагає учням 
розвивати свою громадянську свідомість, оскільки в процесі 
навчання вони знайомляться з різноманітними соціальними, 
економічними, екологічними та політичними проблемами. 
Відтак навчаються бути свідомими та відповідальними гро-
мадянами, які можуть брати участь у розв’язанні складних 
проблем свого суспільства.

Інтерактивні технології також можуть бути корисним 
інструментом у викладанні шкільної географії та розви-
тку картографічних навичок учнів. Часто у своїй роботі 
використовуємо інтерактивні візуальні плакати (додаток 
2). Наприклад, відео- та аудіоматеріали можуть допо-
могти учням краще зрозуміти матеріал та зберегти його в 
пам'яті, а віртуальні екскурсії – відчути наочність та реа-
лізм географічних об'єктів, що вивчаються, та дозволити 
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їм побачити віддалені місця, які можуть бути недосяжними 
для більшості учнів.

Є чимало онлайн-ресурсів (додаток 3), які можуть бути ко-
рисними при викладанні шкільної географії та розвитку карто-
графічних навичок. Наприклад, сервіс Google Maps http://surl.li/
fyhoy дозволяє візуалізувати географічні об'єкти та прокладати 
маршрути між ними. Він також містить фото- та відеоматері-
али, які можуть допомогти краще зрозуміти географію. Іншим 
корисним ресурсом є сайт National Geographic, https://youtu.
be/LR_UfZUz_6Y, який містить велику кількість відомостей 
про географічні об'єкти, а також відеоматеріали та фотографії.

Узагальнюючи, компетентністний підхід у викладанні 
шкільної географії повинен спрямовуватися на розвиток 

картографічних навичок учнів. Це може бути досягнуто за до-
помогою використання різноманітних інтерактивних методів, 
як-от: карти, відео- та аудіоматеріали, віртуальні екскурсії та 
інші ресурси, що допомагають у розумінні матеріалу та розви-
тку учнівської мисленнєвої діяльності.

Важливим аспектом компетентнісного підходу є розвиток 
учнівської самостійності, критичного мислення та вміння пра-
цювати в команді. Тут можуть бути використані такі методи, як 
проєктна діяльність, групові дискусії та взаємне оцінювання.

Також компетентнісний підхід у викладанні географії має 
сприяти розвитку учнівської культури мислення, а саме: уміння 
здійснювати аналіз та синтез інформації, ставити запитання, 
формулювати гіпотези, аргументувати свої висновки.
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